



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电 3月27日，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出，中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗，事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴，相互尊重、和平共处、合作共赢，中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史，过去靠人民书写，未来更要靠人民创造。中国有句话，从善如登，从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流，不断积累共识，增进信任，排除各种干扰，深化互利合作，为两国人民带来

更多实实在在的福祉，为世界注入更多稳定性。习近平认真听取了美方代表发言，并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出，中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅，对世界经济增长贡献率继续超过30%，这是中国人民干出来的，也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天，过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃，现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展，持续推进中国式现代化，既让中国人民不断过上更好生活，也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的，我们有这个底气和信心。

习近平指出，我多次讲过，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革

不会停顿，开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措，持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境，为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化，双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商，按经济规律和市场规则办事，扩大和深化经贸互利合作，尊重彼此的发展权利，追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”，参加中国国际进口博览会等大型经贸活动，继续投资中国、深耕中国，赢在中国。

习近平强调，这几年，中美关系经历了不少波折，也遭遇过严峻挑战，其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去，但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤，

最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月，双方团队围绕我和拜登总统达成的共识，在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通，取得了进展。当前形势下，中美的共同利益不是减少了，而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域，还是气候变化、人工智能等新兴领域，中美应该成为对方发展的助力，而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题，都需要中美协调合作，展现大国胸怀，拿出大国担当。美方应同中方相向而行，树立正确战略认知，妥善处理敏感问题，保持中美关系止跌企稳的势头，积极探索正确相处之道，推动中美关系持续稳定健康向前发展。

(下转A2版)

■ 时报观察 | In Our Eyes

工业企业效益含金量足 新动能持续壮大

证券时报记者 江翀

国家统计局昨日发布的数据显示，1~2月，按可比口径计算，全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%，企业效益由上年全年下降转为正增长。前两个月，工业企业利润持续转好含金量足，除了总量的持续回升，结构也有诸多亮点。

我国是全球第一制造业大国，工业企业效益起步平稳、持续回升既体现了宏观经济回升向好势头，也为畅通经济运行打下了良好基础。自去年8月以来，规模以上工业企业当月利润同比增长，今年1~2月延续恢复向好态势，表明企业应对市场变化的调整取得积极成效，经营状况在持续改善。企业利润增长有利于改善企业主体预期，提振信心，能够形成包括提振固定资产投资等在内的许多正外部效应。

利润增长的企业面扩大、小型企业利润改善明显，是企业效益改善含金量足的另一体现。1~2月，在41个工业大类行业中，有29个行业利润同比增长，增长率为70.7%，比上年全年扩大4.8个百分点。这表明更多的企业经营实现好转。同时，主要经济类型、不同规模企业利润均实现增长，其中外商及港澳台投资企业利润同比增长31.2%，小型企业利润同比增长18.9%，表明随着工业经济持续平稳恢复，各类经营主体、不同规模企业活力不断增强，尤其是外商及港澳台投资企业和小型企业的经营好转，更是有利于提振相关市场主体对经济发展的信心。

含金量足还体现在贡献工业企业利润行业领域的“稳中有进”。从三大门类看，制造业、电力热力燃气及水生产和供应业利润均实现两位数增长。装备制造业、高技术制造业利润明显回升，特别是装备制造业在前两个月成为贡献最大的行业板块，与新质生产力相契合的行业领域发挥了突出作用，工业新动能持续壮大，表明我国经济具有韧性高的竞争优势。

不过，我们也要看到，需求端尚未完全企稳，PPI（工业生产者价格指数）仍然处于下降状态，政策面上，需要继续加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为企业创造良好条件，持续提振市场信心，确保企业能够在更友好的营商环境下实现发展目标 and 良好效益。

习近平会见荷兰首相吕特

新华社北京3月27日电 3月27日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行工作访问的荷兰首相吕特。

习近平指出，近年来，中荷关系稳健快速发展，两国各领域合作持续深化，荷兰已经成为名副其实的“中欧合作”门户。中方愿同荷方保持各层级交往，坚持沟通对话，坚持互利共赢，推动中荷开放务实的全面合作伙伴关系不断发展。中方愿扩大荷兰优质商品进口，欢迎荷兰企业来华投资，也希望荷方为中国企业提供公正、透明的营商环境。双方要积极推进农业、水

利、能源等传统合作，同时挖掘人工智能、绿色转型、银发经济等领域合作潜力。希望双方继续采取更多便利人员往来措施，鼓励教育、文化和民间交流。中方愿同荷方加强在联合国、世界贸易组织等多边机构的沟通协调，共同应对气候变化、生物多样性等全球挑战。

习近平强调，经济全球化或许遭遇逆流，但历史大势不会改变，“脱钩断链”没有出路，开放合作是唯一选择。中方始终认为，你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时，真正安全的世界应该是深度交融、相互依存的世界。

人为制造科技壁垒、割裂产业链供应链，只会导致分裂和对立。中国人民也有正当发展的权利，任何势力都无法阻遏中国科技进步的步伐。中国将始终秉持共赢理念，持续扩大高水平对外开放，同各方共享发展红利。中国对欧政策保持连续稳定，视欧洲为多极世界中的重要一极和合作伙伴。希望荷方继续为推动中欧相互了解、发展建设性关系发挥积极作用。

吕特表示，2013年我作为首相首次访华，特别是2014年同习近平主席共同宣布建立荷

中开放务实的全面合作伙伴关系以来，两国关系保持良好发展，贸易额翻了一番，双边合作呈现巨大潜力和前景。“脱钩断链”不是荷兰政府的政策选项，因为任何损害中国发展利益的行动也会伤及自身。感谢中方为荷兰公民赴华提供15天免签待遇。荷方珍视同中国的友好关系，愿同中方持续深化伙伴关系，便利人员往来，加强经贸、减少碳排放等领域合作，密切在二十国集团等多边场合以及国际地区热点问题上的沟通协调。

王毅参加会见。

直击

博鳌亚洲论坛
2024年年会



央行行长潘功胜在博鳌亚洲论坛2024年年会上表示 各方应团结协作建设亚洲金融安全网

证券时报记者 秦燕玲

3月27日，中国人民银行行长潘功胜出席博鳌亚洲论坛2024年年会“深化亚洲金融合作”分论坛并致辞。潘功胜指出，亚洲金融安全网的建设需各方团结协作和积极建设。中国人民银行愿与各方充分交流，共同构建更有效的金融安全网。

潘功胜首先从全球层面谈及，应继续推动国际货币基金组织(IMF)份额改革，更好发挥IMF作为全球金融安全网核心的作用。

“IMF当前的份额占比难以反映成员国在全球经济中的相对地位。开展份额占比调整是改善IMF治理结构、增强IMF履职能力的必然要求。”潘功胜建议，亚洲国家应合作推动IMF份额改革，尽快实现份额占比调整。为更好反映亚洲国家在全球经济中的相对地位，特别是提高新兴市场和发展中国家的话语权和代表性，亚洲国家可推动各方尽快就新的份额公式达成共识，为实现份额占比调整奠定基础，确保基金组织是基于规则的、真正践行多边主义的机构。

在区域层面，潘功胜认为，各方应继续聚焦金融稳定目标，进一步优化清迈倡议的功能，增强抵御外部风险的能力。

在双边层面，潘功胜强调，要继续发挥双边货币互换的积极作用。

随着亚洲经济一体化的深入，亚洲的本币结算需求上升，双边货币互换合作规模不断扩大。目前，东盟与中日韩(10+3)在区内的双边货币互换规模已超3800亿美元。同时，中国人民银行目前已与29个国家和地区的中央银行或货币当局签署了双边本币互换协议，互换总规模逾4万亿元人民币，有效促进了跨境贸易和投资。

潘功胜明确表示，中国人民银行愿与亚洲各经济体继续深化货币合作，促进双边贸易和投资的便利化，为维护区域金融稳定贡献力量。

(下转A2版)



博鳌亚洲论坛参会各方剖析全球热点话题—— 今年全球经济增长或达3.1%

证券时报记者 吴少龙

3月27日，围绕世界经济展望、产业发展、科技创新等多个热门议题，博鳌亚洲论坛2024年年会参会各方持续凝聚博鳌共识、贡献博鳌智慧、提出博鳌方案。

经济增长持续“东快西慢”

“尽管面临高利率，但全球经济仍然保持韧性。”在分论坛“世界经济展望”中，国际货币基金组织(IMF)第一副总裁吉塔·戈皮纳特预测，今年全球经济增长率会达到3.1%。据其观察，“现在通胀在下降，并且亚洲下降更为迅速。”

经济有望回暖，以中国、印度为代表的亚洲国家有望成为增长亮点。

吉塔·戈皮纳特表示，当前中国迅速复苏、印度增长非常强劲，预计2024年亚洲经济增长率会达到4.5%。

吉塔·戈皮纳特用“韧性”一词形容全球经济的前景，北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫认为这是一个“非常正面的描述”。他表示，按照IMF预测，当前世界经济增长较2008年之前约4.5%的增速仍有相当的差距，其中，由于发达国家的经济没有复苏，使得全球经济发展仅处于“低水平的均衡点”。

林毅夫认为，谈世界经济不能不谈中国经济。他表示，中国只要把政策空间利用好，把传统产业赶超、技术创新的空间利用好，相信今年经济增长将在5%以上。“如果中国经济增长5%，中国对世界经济增长贡献率还将上升1个百分点，中国仍然是世界经济增长的主要动

力源。”

中国现代国际关系研究院副院长傅梦孜表示，全球经济增长“东快西慢”的大趋势没有改变，并且进一步增强。

傅梦孜提到，自由贸易、全球化虽然目前遭遇了一些挫折，但是向前的趋势不会改变，要坚持开放包容、普惠合作的理念，也希望全球能在这一先进理念上再往前走。亚洲还有很大的潜力。“我们也希望亚洲做开放的领头羊，而不是封闭的，我们要做推动者，不要做倒退者，我们要合作，不要分裂。”

谈及世界如何应对全球经济的共同挑战，吉塔·戈皮纳特提出了三个建议。一是要有一个正确的货币财政政策组合。二是减少贸易壁垒，促进中期增长。三是在共同利益的领域加强合作。

(下转A2版)

PANICA
平安电工
湖北平安电工科技股份有限公司
首次公开发行股票今日在
深圳证券交易所隆重上市

股票简称：平安电工 股票代码：001359
发行价格：17.39元/股
发行数量：4,638,000万股

保荐人(主承销商)：中信证券股份有限公司
投资者关系顾问：国信证券

《上市公司信息披露公告》详见2024年3月27日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网、中国日报网

SigmaStar
星辰科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所创业板
隆重上市

股票简称：星辰科技
股票代码：301536
发行价格：16.16元/股
发行数量：4,211.2630万股

保荐机构(主承销商)：CICC 中金公司
联席主承销商：国信证券
投资者关系顾问：国信证券

《上市公司信息披露公告》详见3月27日《证券时报》、《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》、经济参考网